

多地启动2022公务员省考报名

招录向基层一线倾斜

近日,浙江、江苏、上海、北京等多地发布2022年度公务员招录公告。观察各地的招录政策,招录向基层、应届生倾斜的趋势依旧延续,此外,选拔更重精准科学,考试类别划分更为细致。

招录规模有升有降

15日起,北京市各级机关2022年度考试录用公务员将开始网上报名,按照北京市公务员局日前发布的招考公告及招生简章,此次公务员招录涉及4266个职位,相比2021年的3553人,此次招考增加了713人。

其实,10月下旬以来,在2022国考招录报名结束后不久,江苏、浙江、上海等地就陆续发布了2022年度公务员招录公告,2022年度公务员省考招录随之启动。

从各地招录规模来看,2022年度浙江省全省各级机关单位计划招考公务员6211名,相较于2021年度的6000人增加211人。江苏省招

录人数有所下降,2022年度江苏省计划招录公务员8159人,相较2021年度的9536人缩减14%。

招录政策继续向基层、应届生倾斜

本次招考中,各地基层部门的招录人数均占比较高,招考政策也进一步放宽了对于报考基层人员的条件限制。

以江苏为例,本次招录80%的职位计划设置在县乡一线。此外,为服务乡村振兴战略,对省级层面重点帮促的6个片区,2个革命老区和12个县区,允许将1/3的录用计划面向本县市区户籍人员或生源招录。值得一提的是,江苏此次招录还设置16个职位,计划招录符合条件的持证残疾

人。

再如,浙江2022年度公务员招录首次推出31名招录计划,探索定向山区26县事业编制人员招录当地乡镇公务员,着力解决偏远地区基层机关招人难、留人难问题。

在应届毕业生的政策上,浙江等地还专门设置面向应届生招录的岗位。浙江方面介绍,本次招考将鲜明树立支持就业导向,浙江共安排3268名计划专门面向高校应届毕业生招录,明确2020年、2021年普通高校毕业生可报考身份要求为2022年普通高校毕业生的职位。

对此,苏州大学政治与公共管理学院教授钱玉英表示,此举一方面是为了拓宽应届毕业生的

就业渠道,另一方面也有助于实现基层公务员队伍年轻化。

华图教育研究院专家郑文照分析,近年来,一些省份将省考招录时间提前,部分地区还加大高校应届毕业生的招录,这些都是为了帮助和支持大学生就业,拓宽择业渠道,提供择业便利,同时也有利于基层公务员梯队建设。

考试类别更加细化,选拔更加精准

在2022年度各省市公务员的招录中,考试类别划分更加细致。以江苏省为例,招录公告明确规定了考试类型,省、市、县三级党政机关综合管理类、专业技术类A类试卷,行政执法类B类试卷,乡镇(街道)C类试卷,这也

给今年考生备考做了更加明确的考前指导。

上海市考除继续坚持“具有2年以上基层工作经历的人员”的职位考A类试卷,“招考对象”为“不限”的职位考B类试卷之外,专业科目也由2021年度的《政法》《财经管理》《信息管理》《城市建设管理》《卫生健康管理》五类,变为2022年度的《政法》《政法(基层人民警察)》《信息技术》《财经》《城市建设》《卫生健康》六类。

“近年来,无论是国考还是省考招录,公务员选拔更加注重精准科学,进一步提高选拔效率和质量,推进分级分类考录,选拔科学性不断增强,让选拔做到人岗相适、人事相宜。”郑文照说。

据中新网

“疯狂电动车”,要速不要命

电动自行车“新国标”出台以来,不少城市针对超标电动车设置过渡期。然而记者调查发现,随着过渡期结束,仍有大量超标、拼改装电动车上路行驶,带来巨大安全隐患。近年来,超标电动车引起的交通及火灾事故频发,但依旧有人不以为然,“把事故当故事听”,这背后是必须整治的改装乱象和亟待改变的监管困局。

满街多见超标车

时速不超过25公里、整车重量不超过55公斤、电池电压不超过48伏、带有脚踏骑行装置——这是电动自行车“新国标”的硬性指标,也是安全骑行的保障。截至目前,新修订的《电动自行车安全技术规范》(“新国标”)已出台3年多,各大中城市近一两年过渡缓冲期也陆续届满,但据记者观察,一些地方超标电动车依旧满街跑。

北京超标电动车3年过渡期已于今年10月31日结束。11月1日起,北京交警严查“驾驶拼改装电动自行车上道路行驶”等重点违法行为。

9日下午,在西城区菜市口路口,西城交通支队民警在1个小时内查处多辆私自改装电池的违法行为。其中一辆电动车在车辆底部隐蔽地加装了两块电池,电池电压接近65伏。朝阳、通州等区交管部门也于近期查处了大量超标电动车违法行为。通州交通支队队长陵营大队警长崔举粹告诉记者,违法者私自加装的电池大多没有品牌和参数,外观粗糙、质量堪忧,有的就用铁链子固定在脚踏板处。

记者注意到,不少改装车辆违法者为快递或外卖人员。有车主花费超出电动车本身2到3倍的价格加装电池,经交警现场测量,电池电压达到78.5伏。部分车主称,他们在原车上了牌照后才进行改装,目的就是为了跑得更快、增加车辆续航里程,多

完成订单。

除了电动自行车保有量巨大的城市外,在县城、农村地区,执行“新国标”的力度更是普遍不够,超标电动车大量存在。一位业内专家向记者表示,总体来看,目前各地电动自行车改装比例还是非常高的。

谁是改装的幕后推手?

电动自行车改装主要集中在解除限速和加装电池增加续航里程等方面。这些车辆是如何改装的?记者调查发现,部分商家推出了解除限速和智能防查系统,合规电动车摇身一变就“超标”。

在山西太原某知名电动车品牌专卖店,商家表示售卖的都是“新国标”车,不过店员将车上的几根电线一连,直接就解除了限速。“带你体验速度与激情。”这位销售人员说,解除限速后车辆最高时速可达60至70公里,而且不管速度多快,速度表上只显示25公里/小时。

有受访者告诉记者,一些非主流品牌电动自行车,出厂直接预留改装操作空间,简单操作就能实现提速。记者也在网上找到数个相关视频,其中一段视频教程显示,将某品牌电动自行车关掉电源,随便捏刹车杆,把电门拧到底保持住,再打开电源,保持一分钟以上,限速就被解除了。

而一些知名品牌则有专用的控制器、解码器。记者走访太原电动自行车市场发现,几乎所有品牌经销商处都可以购买后解码。而网上售卖的解码器更是



巨大安全隐患

新华社发 王鹏 作

琳琅满目,电商平台上可以随意购买,售价从几十元到100多元不等。其中部分商品明确标有“解除限速”“恢复限速”等字眼。商家也专门做了教程,“5分钟搞定”“女士都能操作”。

“如果想要更快速度,还可以额外更换电池和控制器。”一位销售人员告诉记者,改装后的电池配合专用的控制器,时速甚至可达七八十公里。如果在网上购买,同样配有安装教程,可以自行操作。

此外,有销售者称,有的厂家在电动自行车出厂环节就预留了更大的电池空间,这就为电池改装提供了方便。根据消费者自己的选择,标准的48伏,超标的60伏和72伏电池都可以购买安装。一段网上的视频教程显示,针对外卖等行业的续航和动力要求,可以再加装一组电池,甚至两组不同属性的电池也能同时安装在电动自行车上。“比直接购买大容量电池划算”,

商家如是宣传。

分类治理与“全生命周期”监管势在必行

相关专家表示,改装车辆数量不少,亟待分类处置,应协调多个部门对电动自行车从生产、上牌、上路及回收实施“全生命周期”闭环监管。

全国自行车标准化技术委员会观察员贾永峰表示,按照“新国标”要求,对车辆应当分级处理。比如,对于篡改电池种类、擅自提升电池容量、解除限速、提升速度等改变其产品属性的严重违法行为,要严厉查处;对于拆卸脚踏骑行装置、加装车辆外形塑件、保险杠等改变外观行为,其带来的危害相对不是很突出和严重,要及时纠正。

要在生产环节严堵给改装留“后门”、提速设“暗码”的行为。按照“新国标”,电动自行车的软硬件均应具有防篡改设计,防止擅自改动最高车速、功率、

电压、脚踏骑行能力等。受访人士表示,企业应自我规范,监管部门也要加强对企业的监管和抽检,从源头上压缩私自改装空间。

据不完全统计,我国电动自行车的社会保有量约3亿辆,数量多、监管涉及工信、市场监管、交通、应急等多个部门,建议在政府层面统一协调,变“九龙治水”为“一条龙”式监管。记者了解到,在浙江省,一种全链条、全流程、全闭环监管模式正在实施,实现了从生产、销售、登记、骑行、充停、维修到回收全过程监管。“目前做好监管已不存在技术障碍,关键是政府的决心。”贾永峰说。

此外,针对快递、外卖等使用群体,除了加强管理外,各平台、公司还要主动适应、带头遵守“新国标”要求,对原有配送算法进行调整、优化,建立更加人性化的考核机制,让骑手安全骑行。

据新华社